

以“演”促防 以“练”备战 | 中冶新能源开展突发火灾事故无脚本应急演练



为深入贯彻落实“安全生产月”活动精神，切实提升全体员工应急处置能力，6月27日，公司在萃取车间溶剂油库开展“突发火灾事故无脚本应急演练”，以“不预设脚本、不提前通知”的突击模式，全面锤炼应急处置能力，筑牢安全生产防线。各车间、部门共计130名员工参与其中。



还原真实火灾场景。工作人员发现险情后立即启动初期处置，并按程序

上报车间值班人员。当火情升级至需公司响应时，应急响应中心迅速激活应急预案，22支应急救援队伍携带物资在预定时间内全员抵达集合点，展现出高效的组织调度能力与应急反应速度。

抵达现场后，总指挥依据火情迅速部署作战方案。抢险救援组攻坚灭火、警戒疏散组划定安全区域、医疗救护组待命保障、物资保障组统筹资源，各小组协同配合完成火情控制与扑灭任务。演练全程无脚本干预，各环节衔接紧密、处置有序，充分验证了应急预案的可行性。

公司副董事长安栋梁、总经理助理武振堂进行了现场点评，对此次演练给予了充分肯定。并强调：一是要以“时时放心不下”的责任感筑牢安全防线，进一步强化“红线意识”和“底线思维”，持续完善应急预案体系；二是要坚持“以练为战”强化能力建设，常态化开展实战性演练，打造一支专业化应急队伍；三是要清醒地认识到实战与演练存在的差距，对安全生产工作做到常抓不懈、警钟长鸣。

演练结束后，安全环保部人员现场讲解灭火器和消防水带使用方法，并组织进行了实操训练，切实提升了全员应急处置实操技能。

此次无脚本应急演练全面检验了公司消防应急预案与应急响应机制的可靠性，锻炼了应急救援队伍的实战能力，提高了全体员工的应急意识，为筑牢企业安全生产防线，促进高质量发展提供了坚实保障。